

ашуры, Юрчаты, Ключки. Чапковской избирательной комиссии Кренино

сования — здания пункта. АСТОК 415. Асток входят нагино, Марфино, Хулино, Сакириго, Антоново, Ниченкино, Ра, Гнилки, Коноское, Чапковской избирательной комиссии Варыгино

сования — администрация Варыгинской АСТОК 416. Асток входят нагрозно, Люцково, Люкино, Белоу, Серово, Заво, Рогатки, Косовицы, Кирово, Малые Рогатки, Чапковской избирательной комиссии Барсаносования — администрация СПК «Опочец

АСТОК 417. Асток входят нагровское, Песчав, Оронино, Матюка, Михайково, Гребневская, Чапковской избирательной комиссии Петровс

ования — администрация Пригородной АСТОК 418. Асток входят наИ, Заверняйка, Захарово, Жев, Кониново, Олово, Чапковской избирательной комиссии Заверования — администрация Пригородного

АСТОК 419. Асток входят наО, Ястребово, Ашкино, АстаИ, Гнидино, Чапковской избирательной комиссии Разувайования — администрация Пригородного

П. ЖУКОВ. Астролирована 25 да региональ. Государствен. о защите сво. массовой ин. Линиформпе. Федерации. г. Регистра. П 0694.

комитет по оной информа. общественно. Ации Псков. администрация она, муницип. тие «Редак. ный маяк». ираж 5407.



КРАСНОГРСКИЙ МЛАДЯЖ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 17 НОЯБРЯ 1999 ГОДА № 92 (11065) ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Для энергоснабжения Дагестана в обход Чечни РАО «ЭС России» планирует построить до конца текущего года 408 километров высоковольтной линии «Буденновск-Кизляр-Чирт-Юрт». Как сообщили в РАО, эта линия войдет в число пусковых объектов электроэнергетики на 1999 год.

Импорт продовольственных товаров (включая табак) и сырья для их производства в Россию из-за пределов СНГ составил за октябрь 1999 г. 86,2 миллиона долларов и увеличился по сравнению с октябрем 1998 г. в 2,4 раза.

Машинно-тракторный парк российского агропромышленного комплекса стремительно сокращается, его техническое состояние ухудшается, считает руководитель департамента механизации и электрификации Минсельхозпрода России А. Шпилько. В целом в аграрном секторе, по его словам, ежегодно выбывает 5—10 процентов техники, а приобретает не более 1—2%.

В российских банках «застряло» 110 млрд. рублей платежей в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды. Об этом сообщил глава Министерства по налогам и сборам РФ Александр Починок. Иными словами, налогоплательщики с государством рассчитались, а бюджеты этих денег пока не дождались.

Не всякий дальневосточник долетит сегодня до Москвы: билет с Сахалина и Камчатки поднялся до 8000 рублей. Почти на 15 процентов подняла тарифы на авиабилеты крупнейшая на Востоке страны компания «Дальавиа». Теперь самый дешевый билет от Хабаровска до Москвы стоит более 5000 рублей, а на лайнерах московских компаний — 6800 рублей.



У ГЛАВЫ РАЙОНА

ПЛАНЕРКА началась с доклада начальника милиции В. К. Полуектова. За минувшую неделю 2 трупы, 7 краж. Все подозреваемые есть, ведется следствие. Обнаружено 5 незаконных порубок леса, 2 машины с лесом задержаны, рубят его наемные бригады, дела очень запутанные. 5 нарушений на потребительском рынке. 15 человек доставлены в РОВД за появление в общественных местах в нетрезвом виде.

М. Я. Васильков доложил об организации, а вернее, о ходе зимовки скота в хозяйствах района. Все делается по изысканию резервов рациона, главные из которых — заготовка и скормливание веточных хлопьев. В ближайшее время с животноводцами будет проведен семинар.

В. М. Светлова сказала, что пенсии выплачиваются вовремя, деньги поступают. Руководитель районного финансового управления З. Ф. Иванова сделала анализ выплаты зарплаты. За сентябрь, за исключением некоторых бюджетных организаций, она выплачена.

Однако финансистов беспокоит тот факт, что некоторые работники бюджетных организаций нашего района по поводу невыплат зарплаты подают в суд. Суд, конечно, примет соответствующее решение, но это лишь во многом усугубит расчеты с другими организациями и людьми. Счета могут быть заблокированы, и станет невозможным оказать денежную помощь даже тем, кто остро в ней

нуждается. Все через суд зарплату не получат, а вот судебные издержки обескровят денежные поступления, которых и без того мало.

Некоторые медики заявляют, что вот, мол, «тряхнули» администрацию — и зарплату выплатили. Но не от «тряхания» деньги появились, они администрацией взяты в виде ссуды, которую надо гасить.

И по поводу погашения долгов. Их погашено 1,5 миллиона рублей. Даже областная администрация отметила, что ни один район области такого не сделал.

Не следует забывать и то, что дефицит бюджета на этот год составляет 50 процентов. И что только 6 районов области платят текущую зарплату, в том числе и наш.

В. Н. Коробов говорил о безрассудных действиях энергетиков, которые постоянно отключают электричество. И это, несмотря на постановление правительства, которое запрещает отключать энергию от зданий социального назначения, медицинских учреждений, воинских частей, школьных и других учебных заведений, тем более квартир граждан, которые исправно платят за электричество.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Сильно ошибаются те, кто считает, что президента можно заставить что-то делать». И. Шабдурасулов, Первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ. Ноябрь 1999 г.

«Россия — не неметчина, Нам чувства деликатные, Нам гордость внушена! Сословья благородные У нас труду не учатся, У нас чиновник плохонький И тот полон не выметет, Не станет печь топить...» Н. А. Некрасов, Великий русский поэт. Из поэмы «Кому на Руси жить хорошо».

РОССИЯ—ЭТО МЫ

По радио и телевидению нам постоянно твердят: зачистки, расчистка, подчистка, но преступность растет. Питер объявлен столицей преступности. Мы накануне выборов. Выберем достойных, РОССИЯ — ЭТО МЫ!

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

В РАЙОННОМ управлении сельского хозяйства по итогам работы за 9 месяцев состоялось совещание с руководителями хозяйств. Был дан анализ экономического состояния кооперативов, как сработала главная отрасль — животноводство. Говорилось о подготовке техники к весне. По обсуждаемым вопросам выступили все ведущие специалисты управления, глава района О. А. Ефимов.

ВЫЙТИ из объединения «Псковлен» — таково окончательное решение коллектива акционеров Опочецкого льнозавода. Как сообщил службе новостей один из ведущих специалистов предприятия, Псковское объединение после переговоров на это дело дало добро. Уже составлены на

это дело соответствующие документы.

ОБЛАСТНАЯ инспекция комитета по охране природы провела проверки работы ряда котельных города и маслодельно-сыродельного завода. Комиссия отметила, что выбросы, загрязняющие атмосферу, не превышают норму и не могут сказаться на здоровье граждан, проживающих в городе и окрест его.

ВОЕННЫЙ комиссариат нашего района вновь приступил к отбору офицеров запаса на военную службу по контракту для частей ЛенВО. Так что желающие могут испытать счастье на ратном поприще. Этим делом занимается майор Мишин.



18 ноября. Галактионов день. Если на Галактиона большой снег — зима будет снежная. В деревнях девицы молились о женихах. 19 ноября. День Павла и Варлама. Если лед в этот день на реках станет горами, то и хлеба будет горами, а глад-

ко — то и хлеба будет гладко. 20 ноября. День Федоталедостава. Крестьяне наблюдали дороги. Если дорога буграми, то и хлеба будет много, дорога жидкая — то и хлеба в закромах будет жидко.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 212) пишет о том, как в Вологодской области «Дети обрушили водонапорную башню». В городе Устюжна рухнула водонапорная башня высотой 20 метров. Причиной падения сооружения высотой с семиэтажный дом стали два юных местных жителя, учащиеся седьмого класса. 12-летние лоботрясы выковыряли из основания башни несколько кирпичей, после чего махина обрушилась сама собой. Директор предприятия «Сельхозтехника», на чьей территории произошло падение башни, пожалел оболтусов и их родителей, которым, конечно, не по силам выплатить ущерб, и попросил милицию не заводить уголовного дела, а ограничиться профилактической беседой.

«Труд» (№ 214) под рубрикой «Бывает же...» опубликовала такую заметку. Задержание в Таллине 19-летнего преступника, подозреваемого в убийстве таксиста и полицейского, чуть не обернулось трагедией. Когда молодой убийца увидел на улице преследователей и понял, что попался, он выхватил револьвер и выстрелил себе в голову. Пуля прошла навылет и, пробив окно соседнего дома, попала в голову 45-летнего мужчины. Случайную жертву от смерти спасло то, что ударная сила пули резко упала, и она нанесла мужчине лишь серьезную травму. А молодой преступник-самоубийца в состоянии комы доставлен в больницу.

«Российская газета» (№ 225) сообщает о том, как можно получить «Горечь вместо сладости». Вместо сахара на Переславский хлебозавод доставили вещество, никак не желавшее растворяться в воде. И тут началась едва ли не паника, — все сразу вспомнили о взрывчатке в московских домах. Мешок с порошком, похожим на сахар, пекари привезли с одной из столичных отловных баз. Однако, несмотря на внешнее сходство, ни одним из свойств сладкого продукта содержимое мешков не обладало. Тут же на завод выехали военных милиционеров, врачей. Тревога, к счастью, оказалась ложной. Взрыв пзкарне не угрожал. Похоже, хлебопекоек просто «кинули», подсунув вместо добротного продукта «глипу» неизвестного происхождения.

«Комсомольская правда» (№ 211) пишет о взрыве. 11 ноября около часа дня на Страстном бульваре раздался взрыв. Подоспевшие милиционеры увидели разлетевшуюся на мелкие части переносную палатку по продаже хот-догов и истекающего кровью человека. Оказалось, рванул бытовой 2-литровый газовый баллон. Один из металлических осколков сильно ранил проходившего мимо мужчину. Похожий случай произошел накануне на Каланчевской улице. В результате взрыва двух газовых баллонов пострадали шесть человек.

ЧТОБЫ НЕ ГОРЕТЬ ЯСНЫМ ПЛАМЕНЕМ

9 ноября состоялось заседание районной межведомственной комиссии по пожарной безопасности в кабинете ее председателя — заместителя главы района В. Н. Коробова. Речь шла о подготовке города и района к жизни и работе в зимних условиях.

родная и Звонская. Для повышения пожарной безопасности пожарными проводится определенная работа. Но сделать надо много. В большинстве сельскохозяйственных кооперативов далеко от желаемого состояние электропроводки и электрооборудования на животноводческих фермах. Необходимо менять проводку и в старых двухэтажных домах в городе. Каждый год в Опочке сгорает одна такая двухэтажка (проводке в таких домах по 30—40 лет). Есть претензии к «Водоканалу» и дорожным организациям: по их вине закрываются асфальтом пожарные гидранты. Их не так уж много в городе, они сосредоточены в основном в центре, и каждый из них должен быть при необходимости доступен. Иначе может

С сообщением выступил начальник профессиональной пожарной части И. Н. Васильев. Он, в частности, сказал, что в нашем районе за девять месяцев произошло сорок семь пожаров, нанеших ущерб на сумму 303 тысячи рублей. В огне погибло девять человек. Наиболее неблагоприятными в пожарном отношении выглядят Опочка, Норкинская волость, Приго-

случиться большая беда. Ведь и в Себеже, и в Невеле были случаи выгорания целых кварталов. В порядке должны содержаться и пожарные водоемы, у каждого из чих должен быть хозяин. Есть претензии у пожарных и к ремонту, производимому в центральной районной больнице. В результате этого ремонта понизилась степень огнестойкости здания поликлиники. Этого допускать нельзя. При капитальном ремонте необходимо согласование производимых работ со всеми заинтересованными организациями, в первую очередь — с пожарными.

Все затронутые начальником пожарной части вопросы нашли свое отражение в решении, принятом по итогам заседания межведомственной комиссии по пожарной безопасности. Кроме того, в решении отмечено, что в рамках проводимой в России операции «Вихрь-антитеррор» неиспользуемые подвалы и чердаки многоквартирных жилых домов должны быть опечатаны

ОПОЧАНИН ПРИНЯТ В Союз писателей России

В минувшую пятницу в Пскове в торжественной обстановке нашему земляку, известному писателю-пушкинисту Виктору Михайловичу Русакову был вручен билет члена Союза писателей России. Около года назад объединение псковских писателей рассмотрело заявление Виктора Михайловича и рекомендовало Союзу принять его в

свои ряды. 28 сентября 1999 года приемная коллегия в Москве рассмотрела представленные документы и единогласно положительно решила вопрос. Именитые российские писатели по достоинству оценили многолетний труд В. М. Русакова, автора десяти книг, среди которых такие известные, как «Рассказы о потомках А. С. Пушки-

на», «Уважены за имя», «Под небом детства». Членский билет В. М. Русакову вручил председатель Псковского объединения писателей, известный поэт и публицист С. А. Золотцев. Он, а также один из старейших писателей России Лев Малюков тепло поздравили опочанина с вступлением в Союз. Редакция газеты присоединяется к поздравлениям и желает Виктору Михайловичу новых творческих успехов и крепкого здоровья на долгие годы.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Юбилей

ЗА ПЛЕЧАМИ—ВЕК

У Анастасии Алексеены Алексеевой — две дочери, один внук, две правнучки. Есть уже и праправнучка. Это и не удивительно — 14 октября нынешнего года ей исполнилось сто лет.. Поздравить долгожительницу в этот знаменательный день отправились директор Центра социального обслуживания населения Наталья Юрьевна Васильева, давняя участница городской художественной самодеятельности, певица и плясунья Анна Иосифовна Евсева, а также сотрудники редакции районной газеты. По уже сложившейся традиции в подарок Анастасии Алексеевне предназначались и цветы, и маленький концерт, и большой, сладкий, украшенный аппетитными розами из сдобного теста пирог с вареньем, испеченный заботами директора МПКП «Опочанка» Натальи Ивановны Андреевой, и наряды. Гостей приветливо встретила дочь долгожительницы Анна Ивановна. Она живет вместе со своей матерью, ухаживает за ней. Вот что рассказала Анна Ивановна о своей матери, пока в другой комнате шел импровизированный концерт, а на кухне на газовой плите подогревался чайник. — Мама родилась в деревне Торопцево нынешней Краснооктябрьской волости, в зажиточной крестьянской семье. У ее родителей, моих деда и бабушки, было четверо детей — два сына и две дочери. Дядей и тетки в живых уже нет. Мама всех пережила,



Отец мамы, мой дед, в коллективизацию был раскулачен и сослан в Сибирь. Домой он не вернулся. Замуж мама вышла в другую деревню, в Нестерово. Работала в колхозе, вела свое хозяйство, растила меня и мою старшую сестру. И в финскую, и в Великую Отечественную отец воевал. Не один год мама прожила одна. Все было на ней. И забот хватало, и трудов, и переживаниям. И фронт два раза через наши места прошел..

И сейчас без хозяйства в деревне не проживешь. А в прежние годы — тем более не жили. У нас был большой огород, корова, поросята, овцы, куры и прочая живность. Как и все крестьянки, мама умела не только прясть, вязать на спицах и крючком, но и ткать. Помню, дома стоял став (кустарный ткацкий станок), на котором мама ткала очень красивые полосатые полозники. Подзоры на кроватях были украшены домашними кружевами, связанными мамой. И пироги она печь любила. В 1980 году умер мой отец. И мама перебралась в город. С тех пор и живет здесь. Не сказала бы, что здоровье у нее такое уж крепкое. Нет, и в больницу на протяжении жизни она обращалась, и на ноги уже лет двадцать жалуются... Думаю, годы ей продлевают хороший уход... Тем временем закончился «праздничный концерт». Анна Ивановна всех приглашает к столу. Вместе с Анастасией Алексеевой, пришедшей пить чай, прибегают и маленькая собачонка по кличке Линда. Она тоже любит пироги и заявляет об этом, встав на задние лапки и энергично помывая передними. Свой кусок хлеба собачка отработывает, верно охраняя свою старую хозяйку. — Вот попробуйте только резко махнуть рукой возле мамы! — говорит Анна Ивановна. — Линда — тут как тут. И залает, и зарычит.

НА СНИМКЕ: Анастасия Алексеевна Алексеева.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

В дни одного из помпезных юбилеев великого полководца М. Кутузова, пишет в редакцию житель районного центра В. Семенов, много горювалось о церкви в Теребелях, построенной родителями нашего великого земляка. А что с церковью сейчас? Летом ГДРСР асфальтировала ответвление от дороги Опочка—Новоржев в деревне Теребеля до церкви, что, по словам отца Георгия, является достойным вкладом в благоустройство территории. Но, говорит настоятель церкви, отцам района и всем верующим неплохо бы задуматься о дальнейшей сохранности храма. Церковь является уникальным памятником деревянного зодчества. Второго подобного в России нет. Проржавевшая крыша куполоз способствует проникновению влаги, что вызывает разрушение стен. У самой церкви денег на покраску крыши нет, поэтому если власти их не выделют, а верующие не помогут, то через несколько лет мы можем потерять уникальный памятник архитектуры.

И вновь жители нашего района интересуются: как это могло случиться, что правительство забило про россиян и позволило дельцам продать газ «нищим» западникам. Вопрос комментирует инженер «Межрайгаза» Л. Б. Спиридонова: В программе «Время» 11 ноября было сделано заявление, что существенно увеличены пошлины на поставку газа за границу. Это вселяет надежду, что, возможно, теперь продавать газ на внутреннем рынке будет выгодней, чем на внешнем. В любом случае мы надеемся, что в конце ноября—начале декабря газ в районе появится.

Михаил Иванович Байков с улицы Восточной спрашивает: я произвел оплату за пользование кабельным каналом за весь год в размере тарифа, действующего на день оплаты. Законно ли то, что при изменении тарифа мне выставили счет на доплату? На вопрос отвечает заведующая отделом защиты прав потребителей А. В. Морозова: — По действующим правилам оплата за пользование кабельным каналом, телефонном (впрочем, так же, как и за все коммунальные услуги) должна производиться не позднее определенного числа каждого месяца, следующего за тем, за который вы платите. Вносить плату вперед не запрещается, но, к сожалению, цены на услуги постоянно индексируются, о чем заблаговременно вас обязаны предупредить. А что выбирать: вносить предоплату и потом доплачивать или платить строго ежемесячно, решать только вам. В отдел поступает немало жалоб по поводу приобретения консервов с необычными для наших жителей добавками, вкус которых не вызывает восторга. Еще раз хочется напомнить нашим потребителям, чтобы они более внимательно изучали этикетки на банках. Если на них нет ясной информации, ее обязаны дать сами продавцы.

Стро

УВАЖАЕМАЯ Анаю, что с эти надо обращаться избирательную у меня такое. при нынешнем из беспределе и кому работат. Дело в том, ч ные лица, прочие вновь усиленно ст вать заборы, двер дах, окна остано водов и фабрик своих кумиров, к хотят видеть деп думы. Они, акти дряются лепить даже на стенки д досягаемую выс умадряются, неу ницами по ночам Раньше для по отвежены специ ды, а что же сей В. С Из компетентн стало известно, ч выборная агита т. д. с согласия

ОБРАЩАЮСЬ журналистам, падали духом. что наш город, ревя, захлебыва возможных газе на период пред зона. Заголовки треты пестрят сах. Все хотят в жалеют денег.

Дорогие журн роде такие газ сезонными ба временны; хо как бабочки в стро выдыхают. После 15 дек

Слу Деж

За минувшу Опочеккий РС одиннадцать ч кое хулиганств тыре — за щественных м вом виде, ше ределенного ва.

8 ноября «Опочанка» н городской н коньяк «Квин костью 0,25 25 рублей и в бутылках е ра по 36 руб уа Республик одоверени то с реализа лок.

9 ноября тановлены д возившие де стоимостью рублей без кументов. З ков находил ки граждане и Перепели изъят и пер ответственно 14 ноября доме на ули чался граж В. Ф. 194 Признаков смерти на жено. В период 11 октября не Барсанов лости пу

ИВАЛИ? ЧАЕМ

Строки из писем

о из помпезных...
на, пишет в ре...
ель районного...
енов, много го...
еркви в Теребе...
ной родителями...
го земляка. А...
о сейчас!

УВАЖАЕМАЯ редакция,
то, что с этим вопросом
обращаться не к вам, а
избирательную комиссию
у меня такое мнение, что
нынешнем избирательном
спределе и комиссии труд...
работать.
Дело в том, что доверит...
лица, прочие активисты
усиленно стали обклеив...
заборы, двери в подъез...
окна остановившихся за...
дов и фабрик портретами
ких кумиров, которых они
хотят видеть депутатами Гос...
умы. Они, активисты, уму...
ляются лепить кандидатов
же на стенки домов на нес...
сягаемую высоту. И как
удраются, неужели с лест...
цами по ночам бегают.
Раньше для портретов были
введены специальные стен...
а что же сейчас?

В. СМОРОДИН.

Из компетентных источников
известно, что вся пред...
выборная агитация помеща...
на здание, витрины и
А. с согласия собственника.

ОБРАЩАЮСЬ к районным
журналистам, чтобы они не
дали духом. Дело в том,
то наш город, отчасти и де...
вня, захлебываются от все...
возможных газетных изданий
на период предвыборного се...
сона. Заголовки разные, пор...
тлеты пестрят на всех поло...
ках. Все хотят во власть и не
каляют денег.

Дорогие журналисты, в на...
роде такие газеты называют
сезонными бабочками. Они
временны, хотя и красивы,
как бабочки в сезон, но бы...
стро выдыхаются и умирают.
После 15 декабря их след

Служба 02

Дежурная часть

За минувшую неделю в
Опочечский РОВД доставлены
одиннадцать человек за мел...
кое хулиганство, двадцать че...
тыре — за появление в об...
щественных местах в натрез...
вом виде, шесть лиц без оп...
ределенного места жительст...
ва.

8 ноября в кафетерии
«Опочанка» на улице Красно...
городской были в продаже
копья «Квин» в бутылках ем...
костью 0,25 литра по цене
25 рублей и бренди «Лидер»
в бутылках емкостью 0,5 ли...
тра по 36 рублей (производст...
ва Республики Молдова) без
удостоверений качества. Сня...
то с реализации десять буты...
лок.

9 ноября в 18-20 были ос...
тановлены два КамаЗа, пере...
возившие деловую древесину
стоимостью около 28 тысяч
рублей без надлежащих до...
кументов. За рулем грузови...
ков находились жители Опоч...
ки граждане Прокофьев В. А.
и Перепелицын Н. М. Лес
изъят и передан в лесхоз на
ответственное хранение.

14 ноября ночью в своем
доме на улице Гагарина скон...
чался гражданин Васильев
В. Ф. 1948 года рождения.
Признаков насильственной
смерти на трупе не обнару...
жено.

В период с 27 сентября по
11 октября из клуба в дерев...
не Барсаново Варыгинской во...
лости путем выпягивания

простынет, не останется даже
воспоминаний. А ваш, вернее,
наш «Красный маяк» вечен.
Хотя и скромн, но намного
интереснее. Переживите этот
бум.

Г. СЕРДЮКОВ.
г. Опочка.

ДОРОГАЯ редакция, может,
ты сможешь разобраться в
сложившейся ситуации. А де...
ло в том, что несколько лет
назад земли, принадлежащие
волостям, лежали в пустырях,
а теперь их не хватает. Же...
лающих приобрести землю
стало много, а купить ее до...
рого.

Надо понять, что земля —
основа жизни. И вот некото...
рые товарищи находят выход
из сложившейся ситуации —
распахивают участки на пахот...
ных землях совхоза «Крас...
ный фронтовик», где прошли
мелиоративные работы.

Дело ли это?

Г. НИКИТИНА.

ХОЧУ написать о хороших,
честных людях, что работают
в магазине ЧП Торженова
«Бытовая техника». У меня
испортился телевизор япон...
ского производства, куплен...
ный в этом магазине. По мо...
ей оплошности в паспорте не
была сделана отметка, что он
сдан в ремонт. Но когда ста...
ло известно, что телевизор
будет отремонтирован не...
скоро, мне в магазине выдали
запасной телевизор — до
возвращения из ремонта мо...
его. Большое спасибо работ...
никам магазина.

М. ЕЛИЗАРОВА.
ул. Коммунальная.

„ПРИНУЖДЕНИЕ В ПОЛИТИКЕ БЕССМЫСЛЕННО“

убежден заместитель председателя областного Собрания депутатов, кандидат в депутаты Государственной Думы России **БОРИС ГЕННАДЬЕВИЧ ПОЛОЗОВ**

— Борис Геннадьевич, сколько еще времени Псковская область останется «вотчиной» ЛДПР? Как вы думаете, почему так много голосов псковских избирателей было отдано в 1993—1996 гг. представителям этой партии?

— Говоря медицинскими терминами, — вскрытие покажет. Я имею в виду вскрытие избирательных урн 19 декабря 1999 года и в ноябре 2000 года. Надо отдать должное специалистам, обслуживающим ЛДПР в 1993—1996 гг. Они сумели, может быть, луч...

ше других, услышать социальные ожидания значительной части людей, а именно — ожидание «чуда», хороших перемен уже завтра, немедленно, с приходом человека или партии, которые все знают, все умеют и даже называют конкретные сроки, даты. В это так хотелось верить многим и многим измученным и уставшим людям. Этим и воспользовалась эта партия и ее лидеры. Путем бессовестного вранья и несбыточных обещаний... Думаю, что жизненные реалии последних трех лет

многому нас научили. А те, кто сейчас с воплем «Бандиты в партии!» вылетает из ЛДПР, всего несколько лет назад рвались в эту партию совершенно сознательно и хорошо знали, куда вступали. Известно и о том, откуда эти люди пришли, с каким капиталом — и в прямом, и в переносном смысле слова. Обычно сам вор громче всех кричит: «Держи ворал!».

Беседовал **А. АЛЕСИН.**
(Опубликовано бесплатно в рамках предвыборной агитации).

Выставки НА ТЕМЫ СКАЗОК А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры прошла выставка работ местной мастерицы художественного вышивания и вязания крючком Нины Александровны Смирновой. На выставке были представлены картины сказочной тематики, в основном на темы произведений Пушкина, вышитые цветной гладью и крестом. Особенно поражает мастерством и художественным вкусом вышитая на холсте икона Божией Матери. Кроме вышивок были представлены поделки, связанные крючком тоже на сюжеты сказок Пушкина.

Нина Александровна пенсионерка. Около тридцати лет живет в Опочке. До приезда в наш город жизнь ее бросала по всем закоулкам нашей огромной страны. Родилась Нина Александровна и жила весь блокадный период в Ленинграде. Отец с начала войны был мобилизован на военный завод, и больше Нина Александровна его не видела. Мать в первый же год блокады заболела, и ее увезли в больницу, а одиннадцатилетняя, больная дистрофией девочка осталась одна. «Однажды чуть не вмерзла в лед Невы, — вспоминает Нина Александровна. — Пошла за водой, от бессилия упала и облила себя водой. Спас прохидивший мимо матрос — выдрал из льда».

Подкормила ее и отправила в детдом соседка, немка Марфа Адольфовна. На счастье Нины Александровны, после войны нашлась ее мать и забрала девочку из детдома. Потом вербовка на Колыский полуостров, в Сибирь. Но как бы ни было трудно в жизни, а может быть, и благодаря этим трудностям,



Фот. Е. Пульши.

Криминал

Губит и хвастовство, и жадность

Не так давно ранее судимый уроженец Опочечского района продал в деревне дом. С приличной суммой денег, врученной за него, приехал в Опочку. На автостанции нашел себе компанию — двух женщин и мужчину, причем двое из них также были ранее судимы. Села компания выпивать и беседовать, и вышеупомянутый гражданин

не удержался, чтоб не похвастаться перед своими собутельниками деньгами. А они решили тут же деньги у него отнять.

Били и грабили владельца наличности возле одного из домов в районе автостанции. Его хозяин не спал. И когда одна из женщин снова вернулась к уже избитому и ограбленному пражданнику, чтобы,

кажется, забрать у него еще и пакет, этот человек — хозяин дома — ее узнал. А потом сообщил об этом работникам милиции.

В итоге вся троица грабителей была задержана. Их личности установлены. Возбуждено уголовное дело, идет следствие.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Спортивные новости

В дни школьных каникул в спортзале средней школы № 4 был проведен городской спортивный праздник среди детских садов города. Лучшей была признана команда «Гномы» из «Светлячка». Второе место заняла команда «Божьи коровки» из «Теремка», и замкнула тройку команда из «Улыбки» «Дружные ребята».

На базе детского и юношеского комитета физической подготовки в Опочке проходил областной семинар-совещание директоров детских и юношеских спортивных школ области. На совещании обсуждались вопросы проведения спортивно-массовой работы среди школьников, календарный план соревнований, проводился обмен опытом работы. С докладом выступили директор ДЮСШ пос. Пушкинские Горы Ю. Н. Наумов и директор ДЮСШ города Опочка Н. А. Кабанович. Большую помощь в проведении семинара оказали ООО «Гей» и дирекция средней школы № 4, представившая спортзал для проведения соревнований по волейболу среди команд директоров. Директор ОЦВСП Н. М. Агафонов отметил высокую организацию проведения семинара-совещания на Опочечкой земле.

В руппе «Летучие голландцы» спортшколы состоялись соревнования в беге на 1000 метров на приз ООО «Гей». Победителями стали с личными рекордами А. Старовойтов из ПУ-6, К. Кабанович из школы-гимназии № 3 и С. Васильев. Победителям соревнований вручены дорогие призы.

Не откладывайте на завтра то, что нужно сделать сегодня

КАК ИЗВЕСТНО, мы, русские, любим полагаться на авось, оставляя порой выполнение важных дел на последний момент. Судя по всему, именно по такому принципу подходят многие опочечки к обмену своих водительских удостоверений. По данным Опочецкого отделения Госинспекции по безопасности дорожного движения (ГИБДД), в Опочке и районе зарегистрировано более пяти тысяч транспортных средств, и у них, естественно, есть владельцы. Так вот, по тем же данным межрайонного регистрационно-экзаменационного отделения ГИБДД РОВД, на сегодняшний день обменяло водительские удостоверения менее половины местных водителей. Между тем приближается установившийся правительством России срок, когда обмен должен завершиться.

Когда наступит этот день? Этот вопрос мы адресовали начальнику Опочецкого отделения ГИБДД РОВД Г. О. Муравскому.

— Согласно постановлению правительства России от 8 июля 1997 года определен окончательный срок завершения обмена водительских удостоверений, выданных в бывшем СССР, — 1 января 2000 года. Много вопросов о продлении срока, но пока я ничего утешительного тем, кто тянет с заменой документа, сказать не могу. А совет один: не откладывайте обмен на последний день, приходите сейчас, пока еще есть время. Сегодня у нас установлено компьютерное оборудование по заполнению удостоверений образца № 1 на двух языках — русском и английском — и изготовлению цветной фотографии. Срок действия водительского удостоверения — 10 лет с момента выдачи. Стоимость документа — 151 рубль 85 копеек. Есть еще водительское удостоверение образца № 2, оно стоит 222 рубля 47 копеек и равнозначно первому.

— Есть ли кому-то льготы? — Да, ряд категорий граждан имеет право изготовить цветное фото для водительского удостоверения непосредственно в экзаменационном подразделении по цене 20 рублей, тогда как на общих основаниях это стоит 60 рублей. Цена фото входит в общую стоимость обмена. Льготы имеют Герои РФ, СССР, Социалистического Труда; полные кавалеры орденов Славы и Трудовой Славы; инвалиды Великой Отечественной войны и лица, приравненные к ним, инвалиды I и II групп; инвалиды, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей; инвалиды подразделений, принимавших участие в испытаниях ядерного оружия. Кроме того, льготы распространяются на граждан, подвергшихся радиации на Семипалатинском полигоне и Чернобыльской АЭС, а также пенсионеры старше 65 лет.

Кроме того, пользуясь случаем, хочу проинформировать всех водителей, оставляющих свои машины на ночь не в гаражах, а у своих домов. В связи с терактами в ряде городов страны принято решение о том, чтобы каждая машина, оставленная на ночь, имела на лобовом стекле специальную регистрационную карточку. В ней должен быть указан номерной знак, марка авто, его цвет, владелец и адрес парковки. Такие карточки выдает мы в отделении ГИБДД ОВД Опочки.

Записал П. МИХАЙЛОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого и любимого мужа, отца, дедушку и прадедушку **СЕМЕНОВА Федора Семеновича**, проживающего в д. Зуица, поздравляем с 70-летием.

Сегодня в доме юбилей — торжественная дата, Не будем подводить итог, а назовем этапом. Пусть нелегко было шагать и была жизнь порою, Но совесть, честь и доброта всегда были с тобою. Так пусть же в этот день — поистине прекрасный Печаль и грусть исчезнут навсегда, Желаем в жизни радости и счастья, Здоровья крепкого на долгие года!

Любящие тебя жена, дети, внуки, правнук Феденька.



ПСКОВСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ ФИЛИАЛ ФОНДА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

информирует население Опочецкого района о том, что страховые медицинские полисы неработающих граждан трудоспособного возраста, срок действия которых закончился, являются недействительными и подлежат сдаче в филиал ФОМС по адресу: г. Опочка, ул. Набережная, д. 4, 3-й этаж. В дальнейшем безработным гражданам, состоящим на учете в службе занятости, страховой медицинский полис будет выдаваться на срок 12 месяцев, с последующим продлением при наличии оснований.

Гражданам трудоспособного возраста, не состоящим на учете в службе занятости, страховой медицинский полис будет выдаваться на условиях заключения с гражданином индивидуального договора ОМС после уплаты страхового взноса.

Срок действия медицинских полисов пенсионеров по возрасту, проживающих в Опочецком районе, продлевается автоматически без отметки о продлении срока действия договора ОМС на страховом медицинском полисе.

- ПОКУПАЕМ АКЦИИ**
- ОАО «ПСКОВОБЛГАЗ»
 - ОАО «ПСКОВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ»
 - ОАО «ПСКОВЛЕСТОПРОМ»
 - АК «СБЕРБАНК РФ»
 - ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ»
 - РАО «ГАЗПРОМ»
 - РАО «ЕЭС РОССИИ»
 - ЗАО ИНСТИТУТ «ПСКОВВОДПРОЕКТ»
- Обращаться по адресу: г. Псков, ул. Бастионная, 9, ОАО «ИНВЕСТЦЕНТР»
Телефон/факс 16-00-41.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на газету «Красный маяк» на 1 полугодие 2000 года. Цены следующие:

- Подписка во всех отделениях связи. Доставка газеты на дом:
 - 6 месяцев — 48 рублей.
 - 3 месяца — 24 рубля.
 - 1 месяц — 8 рублей.
 - Подписка «До востребования». Получение газеты подписчиками на почте:
 - 6 месяцев — 42 руб. 84 коп.
 - 3 месяца — 21 руб. 42 коп.
 - 1 месяц — 7 руб. 14 коп.
 - Подписка и получение газеты в киосках «Роспечати» г. Опочка:
 - 6 месяцев — 40 рублей.
 - 3 месяца — 20 рублей.
 - 1 месяц — 6 руб. 67 коп.
- Подписной индекс 53496.

ЗАКУПАЕМ крупный рогатый скот, коней. Интересуемся тракторами. Тел. 9-29-78.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Днепр». Требуется ремонт. Недорого. Телефон 9-25-57.

УТЕРЯН паспорт на имя Тимофеева Алексея. Прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 9-21-64.

СПК «Опочечкий» на постоянную работу требуется ветеринарный врач. Обращаться по телефону 9-28-51, с 9.00 до 12.00.

Коллектив ООО «Возрождение» выражает искреннее соболезнование Николаевым Татьяне Петровне и Александру Федоровичу по поводу безвременной утраты сына Николаева Владимира Александровича.

В соответствии с п. 8 постановления Правительства РФ от 03.09.99 г. № 1002 «О порядке и сроках проведения в 1999 году реструктуризации задолженности юридических лиц по налогам и сборам» Государственная налоговая инспекция по Опочечкому району сообщает, что проводится прием заявлений в налоговую инспекцию организациями о предоставлении права на реструктуризацию. Консультации по данному вопросу можно получить в отделе налогообложения юридических лиц. Телефон 9-25-14.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами. Телефоны: 9-23-98 — с 9.00 до 17.00, 9-29-34 — с 17.00 до 21.00.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2102 в хорошем состоянии, 650 у. е. Торг. Объящается: магазин «Автозапчасти» (ЧП Радиков).

ПРОДАЕТСЯ жеребенок (кобылка). Обращаться в д. Варыгино. Телефон 9-40-87.

МЕНЯЕМ автомобиль «Москвич»-2138 на колесный или самодельный трактор. Возможны доплаты. Обращаться: Краснооктябрьская волость, д. Столбово, к Федоровым.

ПРОДАЕТСЯ дом в Песчавке (ул. Поселковая, 5). Телефоны: в Латвии — 8-10371-9514869 в Песчавке — 9-49-25.

МЕНЯЕМ 4-комнатную квартиру с удобствами, приватизированную, на две с удобствами. Телефон 9-23-03.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101. Обращаться: ул. Зеленая, д. 4.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2103. Состояние хорошее. Телефон 9-22-53.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свобод печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный номер № П 0694.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Тираж 4607. Заказ 1142. Печать высокая.

История

Паспорт подданного Российской империи

Ценные исторические документы можно найти в самых неожиданных местах. Особое внимание историков привлекают книжные переплеты. В одном из таких книжных переплетов (книга французского автора 1902 г., издания — единственное прижизненное издание на русском языке, что само по себе представляет интерес) обложка была сделана из бланков паспортов Российской империи 1915 года.

В XIX и начале XX века паспорт подданных Российской империи представлял из себя лист бумаги с гербом государства в углу и водяным знаком почти на весь лист с изображением того герба.

В паспорте были такие графы: пункт первый — вероисповедание, второй — род занятий, пятый — находится ли при нем, шестой — отношение к отбыванию воинской повинности и другие. «А при неграмотности предъявителя обозначаются его приметы: рост, цвет волос, особые приметы».

Данный паспорт давал возможность быть «уволенным» в разные города и селения Российской империи».

Выдавался паспорт (несмотря на гербовую бумагу) бесплатно и на срок не более одного года.

Ю. КОВРИЖКИН, директор краеведческого музея.

Вопрос—ответ

Подскажите, как правильно закрывать окна на зиму.

Закрывать окна на зиму надо в сухую погоду, тогда, когда деревянные части окон и воздух между рамами совершенно сухие. Между рамами хорошо посыпать опилки, накрыв их сверху ватой, и положить несколько березовых углей, чтобы стекла не запотевали. Первые рамы не заклеивать и не конопатить, иначе может треснуть стекло при больших морозах. Внутреннюю раму следует тщательно конопатить, оклеить бумагой или замазать.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СУББОТА, 17 НОЯБРЯ

ПУЛ СТРА

На прошлой неделе экспорт скижных лыж увеличился в 12 раз, с 5 до 60 штук. Эта мера стимулирует производителей. При этом теперь вес лыж не исключено, может быть двойным. Высок цен и соотношение розничных цен без газа от Мурманской, Читинской, Костромской, Псковской, Карелии, Приморья других территорий всего около 100 российских квартир.

Депутаты Госдумы в чтении при повышении минимума оплаты труда этому законопроекту 2000 года 200 рублей. Средний размер составляет 83,49.

В Центральной работают 86 человек, и он являлся центральным миром. В Федеральной системе 23271 служащих.

17 ноября ялся съезд районной промышленности. Месяцев добыча росла на 14 процентов. Погашение зарплате, программа пенсионеров из нов. В то же время на съезде что нынешнее существование далее нельзя на правительстве.

Тверской суд Москвы конным и проведение главного дел Юрия Скуратова.

Более 200 емых и обогативших, содержащих следственных Минюста РФ участие в выборах в Госдуму.